

中央纪委国家监委网站通报 5 起典型案例

中央纪委国家监委网站推出 2024 年元旦、春节期间“四风”问题监督举报曝光专区，首批通报 5 起典型案例。

每一个节点都是对作风建设的一次考验。为持续强化正风肃纪，中央纪委国家监委网站推出“2024 年元旦、春节期间‘四风’问题监督举报曝光专区”，加大典型案例通报曝光力度，坚决落实严的措施、释放严的信号。专区开设“我要举报”窗口，链接中央纪委国家监委统一举报平台，欢迎广大网友通过网站、手机客户端和微信公众号，对公款吃喝、在隐蔽场所违规接受宴请、违规收送礼品礼金、借操办婚丧喜庆之机敛财、公款旅游、公车私用等节日多发问题进行举报。专区从 1 月 5 日起，分 3 次集中对典型问题点名道姓通报曝光，强化警示震慑。

1. 上海市闵行区原副区长，市公安局闵行分局原党委书记、局长，市公安局原一级巡视员郑文斌违规出入私人会所，接受可能影响公正执行公务的宴请，违规收受礼品、礼金，公车私用等问题。2013 年至 2021 年，郑文斌多次违规出入私人会所，接受管理和服务对象以及下属公职人员的宴请，并收受巨额礼品礼金；长期公车私用，并违规配备专职驾驶人员。郑文斌还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。（上海市纪委监委）

2. 陕西投资集团有限公司原党委委员、副总经理龙兴元违规收受礼品、礼金，违规发放津补贴等问题。2013 年春节前至 2021 年 4 月，龙兴元先后收受 6 名管理和服务对象所送礼金 5.8 万元和高档白酒等礼品；安排人员违

规向企业高管、中层干部发放购车一次性补助和车辆损耗补助，共计 378 万余元；安排下属公司购买豪华品牌车辆供其本人及家人使用。龙兴元还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。（陕西省纪委监委）

3. 福建省福鼎市交通运输局原党组成员、总工程师陈玮违规收受礼品、礼金问题。2021 年至 2023 年，陈玮多次在春节、端午节、中秋节等节日期间，收受管理和服务对象赠送的高档烟酒等礼品及消费卡。陈玮还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。（福建省纪委监委）

4. 海南省住建厅城市管理监督处原二级调研员潘正锋违规收受礼品问题。2017 年至 2019 年春节、中秋节、国庆节等节日期间，潘正锋收受有关企业负责人所送的高档香烟、粮油卡、水卡等礼品。潘正锋还存在其他严重违纪违法问题，受到留党察看一年、政务撤职处分，降为二级主任科员。（海南省纪委监委）

5. 江苏省淮安市金湖交通投资有限公司党支部书记欣玉华等人公款旅游问题。2020 年 9 月 17 日，欣玉华带领金湖公共交通有限公司总经理王卫国等一行 7 人，驾驶单位公车从淮安市金湖县出发，提前 5 天赴重庆参加 9 月 22 日至 25 日的培训班，期间先后绕道湖南张家界、重庆酉阳等地游玩，直至 9 月 22 日到达重庆参加培训；9 月 25 日培训结束后，欣玉华一行再次驾车绕道湖北恩施游玩，直至 27 日返回金湖。事后，欣玉华等人虚报住宿费、差旅费共计 16520 元。欣玉华受到党内严重警告处分，王卫国等人受到党内警告处分。（江苏省纪委监委）